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ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ:  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΔΕΥΑΛ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 29.982,00€ χωρίς Φ.Π.Α. 

 

ΤΕΥΧΟΣ  3 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ 1 (ΤΠ 1) 

ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΕΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΣΕΛΛΕΣ  ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ  

Οι σέλλες θα είναι κατάλληλες για την πραγματοποίηση επισκευών σε δίκτυα ύδρευσης, 

άρδευσης και λυμάτων. Επίσης θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν και για σύνδεση 

αγωγών διαφορετικού υλικού και διαστάσεων. 

Θα διαθέτουν σώμα από ανοξείδωτο χάλυβα 304 και ελαστικό μανδύα στεγανοποίησης, 

προοδευτικής συμπίεσης, κατασκευασμένο από EPDM κατάλληλο για πόσιμο νερό. 

Σε διαμέτρους μέχρι DN600 το σώμα θα φέρει ένα μηχανισμό ασφάλισης(γέφυρα) με βίδες 

και παξιμάδια από ανοξείδωτο χάλυβα AISI304 με ειδική επίστρωση για την αποφυγή του 

μαγκώματος ενώ πάνω από τη διάμετρο Φ700 θα φέρει δύο μηχανισμούς ασφάλισης. 

Όλα τα εξαρτήματα δεν θα πρέπει να απομακρύνονται από το σώμα της σέλλας κατά τη 

διάρκεια της εγκατάστασης, έτσι ώστε να αποφεύγεται η απώλειας τους κάτω από 

συνθήκες πιέσεως λάσπης κλπ. 

Οι σέλλες θα διατίθενται επί ποινή αποκλεισμού σε μήκη 140, 210, 280 mm, θα πρέπει να 

εξασφαλίζουν στεγανή σύνδεση ή επισκευή σε οποιοδήποτε τύπο σωλήνων, και θα έχουν 

εύρος εφαρμογής εξωτερικής διαμέτρου τουλάχιστον 

12 mm 

Για διαμέτρους από DN40 έως DN80 
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22 mm ή 32mm 

Για διαμέτρους από DN80 έως DN400 

32mm 

Για διαμέτρους από DN150 έως DN600 

Η στεγανή σύνδεση ή η επισκευή των σωλήνων θα επιτυγχάνεται επί ποινή αποκλεισμού με 

μηχανισμό δύο σταδίων: 

Μηχανική στεγανοποίηση δηλαδή από τη μηχανική δράση των μπουλονιών και της 

γέφυρας του σφιγκτήρα στο μανδύα και θα είναι αποτελεσματική χωρίς πίεση νερού και 

υδραυλική λειτουργία με χρήση της πίεσης νερού. 

Η στεγανοποίηση με υδραυλικό τρόπο, θα επιτυγχάνεται χάρις την διόγκωση του 

αναδιπλούμενου ελαστικού μανδύα στεγανοποίησης, ο οποίος θα φέρει πτυχώσεις μόνο 

στα άκρα του και μέσω ειδικών διαύλων θα μεταφέρει ακτινικά και ισοκατανεμημένα την 

πίεση από το νερό στην επιφάνεια του σωλήνα, εξασφαλίζοντας πλήρη στεγάνωση. 

Με τον τρόπο αυτό η δύναμη στεγανοποίησης θα εφαρμόζεται στα αναδιπλούμενά άκρα 

της σέλλας μακριά από το σημείο θραύσης του αγωγού, ώστε να μην υπονομεύεται 

περαιτέρω η ακεραιότητα του αγωγού. Η δύναμη στεγανοποίησης θα αυξάνεται 

προοδευτικά ανάλογα με την αύξηση της πίεσης του νερού . 

Στις σέλλες με εύρος εφαρμογής εξωτερικής διαμέτρου 32mm ο ελαστικός μανδύας 

στεγανοποίησης πρέπει να αποτελείται από δύο στρώματα. Το ένα από τα δύο στρώματα 

θα πρέπει να μπορεί να αφαιρεθεί ώστε να μπορεί η σέλλα να τοποθετηθεί σε μεγαλύτερες 

διαμέτρους σωλήνων. Εάν απαιτείται η αφαίρεση του εσωτερικού στρώματος του μανδύα 

αυτή θα πρέπει να γίνεται και από τα δύο άκρα. 

Το σώμα της σέλλας θα είναι επί ποινή αποκλεισμού, ενιαίο, χωρίς κολλήσεις για αποφυγή 

της διάβρωσης της σέλλας σε υγρά και διαβρωτικά εδάφη. 

Η σέλλα θα πρέπει να διαθέτει εσωτερικά πλάκα οδήγησης του μανδύα στην τελική 

Θέση από ανοξείδωτο χάλυβα 304. 

Οι βίδες σταθεροποίησης της πλάκας οδήγησης με τον μανδύα θα πρέπει να είναι επί 

ποινή αποκλεισμού από ανοξείδωτο χάλυβα 316 και να είναι μονωμένες με ειδική ρητίνη 

ultem 1000 ή παρόμοια για την πρόληψη της γαλβανικής διάβρωσης σε περίπτωση 

εγκατάστασης και επαφής με μεταλλικούς σωλήνες. 

Η σέλλα θα διαθέτει επί ποινής αποκλεισμού αυτόματους οδηγούς στην περιφέρεια του 

σώματός της για την αποτροπή αναδίπλωσης του μανδύα πριν το κλείσιμο. 

Η σέλλα θα πρέπει επί ποινή αποκλεισμού να επιτρέπει την: 

Α. Σύνδεση σωλήνων υπό γωνία μέχρι 6 μοίρες συνολικά (3 μοίρες σε κάθε άκρο). 

Β.Σύνδεση σωλήνων με διαφορετική εξωτερική διάμετρο ως εξής: 

1. Στα μοντέλα με εύρος εφαρμογής 12mm: 



 

DN40 έως DN80 έως 4mm 

2. Στα μοντέλα με εύρος εφαρμογής 22mm: 

DN80 έως DN125 έως 6mm 

DN150 έως DN400 έως 10mm 

3. Στα μοντέλα με εύρος εφαρμογής 32mm: 

DN150 έως DN600 έως 10mm 

Γ. Σύνδεση μη ευθυγραμμισμένων σωλήνων με μέγιστη απόκλιση ως εξής: 

για τις σέλλες με μήκος 140mm έως 6mm. 

για τις σέλλες με μήκος 210 και 280mm έως 10mm. 

Δ. Επισκευή διαρροής στην ραφή ηλεκτροκόλλησης χαλύβδινων σωλήνων. 

Ε. Επισκευή διαρροής στη μούφα μολυβδοσωλήνων ή γαλβανισμένων σωλήνων 

υπερκαλύπτοντας την υπάρχουσα μούφα. 

Η πίεση λειτουργίας επί ποινή αποκλεισμού θα είναι 24 bar για διαμέτρους DN40 έως DN125 

και 16 bar για διαμέτρους DN150 έως DN600. 

Το εύρος θερμοκρασίας λειτουργίας της σέλλας θα είναι από -30°C μέχρι +85°C 

Οι σέλλες πρέπει να διατίθενται στις αντίστοιχες διαμέτρους και εύρη εφαρμογής της 

προκήρυξης. 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ 2 (ΤΠ 2) 

ΑΥΤΑΓΚΥΡΟΥΜΕΝΟΙ ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ – ΦΛΑΝΤΖΩΖΙΜΠΩ 

Ο σύνδεσμος θα διαθέτει αγκυρωτικό μηχανισμό για τη σταθερή σύνδεση των σωλήνων 

χωρίς την ανάγκη κατασκευής μπλοκ αντιστήριξης.  Ο αγκυρωτικός μηχανισμός θα 

εδράζεται σε θήκη από πλαστικό και θα ολισθαίνει επί αυτής κατά την αξονική μετακίνηση 

του σωλήνα μεγιστοποιώντας την ενέργεια αγκύρωσης επί  της επιφάνειας του σωλήνα. 

Θα πρέπει να προσθαφαιρείται εύκολα και να είναι ορατός ακόμη και μετα την 

εγκατάσταση ώστε να είναι εύκολη η επίβλεψη ότι έχει τοποθετηθεί εξάρτημα με μηχανισμό 

αγκύρωσης. 

Ο σύνδεσμος θα μπορεί να χρησιμοποιείται με όλα τα είδη σωλήνων (PE, PVC, 

μεταλλικούς, αμιαντοσωλήνες), ενώ η εφαρμοζόμενη ροπή σύσφιξης των βιδών του 

συνδέσμου θα είναι η ίδια ανεξάρτητα από το είδος του σωλήνα. 

Ο σύνδεσμος θα πρέπει να μπορεί να επιτυγχάνει ασφαλή σύνδεση ακόμη και εάν οι 

σωλήνες που συνδέει έχουν γωνιακή απόκλιση μεταξύ τους μέχρι και 8ο.  

Τα ελαστομερή παρεμβύσματα στεγανοποιήσης του συνδέσμου θα πρέπει να διαθέτουν 

πτυχώσεις ώστε να στεγανοποιούν ακόμη και τους παλιούς και ταλαιπωρημένους 

σωλήνες ή σωλήνες με τραχιές επιφάνειες όπως οι αμιαντοσωλήνες. 



 

Τα ελαστικά παρεμβύσματα θα είναι από ελαστομερές EPDM κλάσης Ε κατά BS EN 681-

1:1996 WA. 

Τα μεταλλικά μέρη θα έχουν επικαλυφθεί με εποξειδική βαφή rilsan nylon 11 black πάχους  

τουλάχιστον 250 microns. 

Οι βίδες θα είναι από ανοξείδωτο χάλυβα κατά BS EN 3506:1 grade A2 class80 ενώ θα έχουν 

καλυφθεί από ξηρό λιπαντικό sheraplex ή άλλο αντίστοιχο και οι ροδέλες από Stainless 

steel BS1449:PT2 Grade 304 S15. 

Ο σύνδεσμος θα είναι ονομαστικής πίεσης λειτουργίας 16 bar ενώ θα έχει δοκιμαστεί σε 

πίεση τουλάχιστον 1,5 περισσότερη από την ονομαστική. 

Ο σύνδεσμος θα διατίθεται σε ονομαστικές διαμέτρους από DN50 έως DN600 και θα 

διαθέτει στο ένα άκρο φλάντζα με οπές  ονομαστικής πίεσης PN16. 

Με την προσφορά θα πρέπει να προσκομισθούν, για τα ελαστομερή και το υλικό βαφής, 

πιστοποιητικά καταλληλότητας για χρήση σε πόσιμο νερό. 

Επίσης και ο σύνδεσμος πρέπει να συνοδεύεται από πιστοποιητικό καταλληλότητας για 

χρήση σε πόσιμο νερό στο σύνολό του ως προϊόν και να είναι πιστοποιημένος κατά EN 

14525:2004. 

ΓΕΝΙΚΑ: 

Κάθε προμηθευτής και για κάθε προσφερόμενο υλικό, είναι υποχρεωμένος να παραθέσει 

πλήρη στοιχεία του κατασκευαστή του υλικού, (όνομα, διεύθυνση, στοιχεία συμβατικής ή 

ηλεκτρονικής επικοινωνίας) καθώς και τις τεχνικές προδιαγραφές – πιστοποιήσεις του κάθε 

υλικού που διαθέτει ή έχει ήδη πραγματοποιήσει ο κατασκευαστής. 

Για κάθε υλικό θα υπάρχει στην προσφορά πιστοποιητικό καταλληλότητας για χρήση σε 

πόσιμο νερό. 

Η κάθε προσφορά θα συνοδεύεται από πλήρη τεχνική περιγραφή, προσπέκτους και ότι 

είναι απαραίτητο για την αξιολόγηση της. Προτεινόμενες λύσεις που παρουσιάζουν 

αποκλίσεις ή υστέρηση σε σχέση με τις τεχνικές προδιαγραφές ή τα λειτουργικά 

χαρακτηριστικά των υλικών, απορρίπτονται και δεν αξιολογούνται. Επίσης, απορρίπτονται 

προσφορές με ασαφή ή ελλιπή τεχνική προσφορά. Επιπλέον, τα πιστοποιητικά, τεχνικά 

φύλλα, prospectus κτλ που συνοδεύουν την προσφορά να είναι  και στην ελληνική 

γλώσσα.  

Γενικά απορρίπτονται από τον διαγωνισμό υλικά που δεν διαθέτουν επίσημη πιστοποίηση. 

Η αξιολόγηση περιορίζεται στον έλεγχο συμμόρφωσης των προσφερομένων ειδών στις 

προδιαγραφές της μελέτης και τις απαιτήσεις της Υπηρεσίας. 

Ο Συντάξας:  
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ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

ΔΕΥΑΛ 

ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ  ΣΗΦΑΚΗ – ΑΛΕΞΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 
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